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المفاتيح:

)ISZR-2020-172( القرار رقم

 )Z-2020-5018( الصادر في الدعوى رقم

ــن النظــر فــي  ــري- ســبق الفصــل فــي الدعــوى- صــرف النظــر ع ــط الزكــوي التقدي الرب
الدعــوى.

الملخص: 

مطالبــة المدعــي بإلغــاء قــرار هيئــة الــزكاة والضريبــة والجمــارك بشــأن الربــط الزكــوي 
التقديــري لعــام 1440هـــ– أســس المدعــي اعتراضــه علــى أنــه تــم الربــط بنــاءً علــى العــام 
الســابق رغــم انخفــاض الإيــرادات خــال العــام الحالــي وذلــك طبقــاً لإقرارات ضريبــة القيمة 
المضافــة المقدمــة خــال نفــس الفتــرة- أجابــت المدعــى عليهــا بأنــه قــد تــم الفصــل فــي 
هــذه الدعــوى مــن قبــل ولا يســوغ إقامــة أكثــر مــن دعــوى فــي نفــس الموضــوع وبــذات 
الطلبــات-  ثبــت للدائــرة أن للمدعــي دعــوى أخــرى يعتــرض فيهــا علــى ذات القــرار المتعلــق 
بالربــط الزكــوي التقديــري لعــام 1440هـــ، وهــي الأســبق قيــداً علــى هــذه الدعــوى وطبقــاً 
لمبــدأ اســتقرار الأقضيــة والأحــكام وإعمــالًا لصلاحيــة الدائــرة التقديريــة فــي هــذا الشــأم-  
مــؤدى ذلــك: صــرف النظــر عــن الدعــوى- اعتبــار القــرار نهائيــاً وواجــب النفــاذ بموجــب 

المــادة )42( مــن قواعــد عمــل لجــان الفصــل فــي المخالفــات والمنازعــات الضريبيــة.

المستند:

-	 مبدأ قضائي: استقرار الأقضية والأحكام وإعمالًا لصلاحية الدائرة التقديرية.

الوقائع:

الحمد لله، والصلاة والسلام على رسول الله، وآله وصحبه ومن والاه؛ وبعد:

فــي يــوم الاثنيــن 1442/01/26هـــ، الموافــق 2020/09/14م؛ اجتمعــت الدائــرة الثانيــة 
للفصــل فــي مخالفــات ومنازعــات ضريبــة الدخــل فــي مدينــة الريــاض، المنشــأة بموجــب 
الملكــي رقــم )م/1( وتاريــخ 1425/1/15هـــ،  بالمرســوم  الصــادر  الدخــل  نظــام ضريبــة 
المُشــكلة بموجــب الأمــر الملكــي رقــم )65474( وتاريــخ 1439/12/23هـــ،  وتعديلاتــه، 

دعوى

لجنة الفصل 

الدائــرة الثانيــة للفصــل فــي مخالفــات ومنازعــات ضريبــة 

الدخــل فــي مدينــة الريــاض
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وذلــك للنظــر فــي الدعــوى المُشــار إليهــا أعــاه؛ وحيــث اســتوفت الدعــوى المتطلبــات 
النظاميــة المقــررة، فقــد أُودعــت لــدى الأمانــة العامــة للجــان الضريبيــة برقــم )5018-

2020/02/01م. الموافــق  1441/06/07هـــ،  وتاريــخ   )Z-2020

تتلخــص وقائــع هــذه الدعــوى، أنــه فــي تاريــخ 1441/04/29هـــ، تقــدم المدعــي/ ......، 
هويــة وطنيــة رقــم )......(، مالــك )مكتــب ......(، ســجل تجــاري رقــم )........(، أمــام 
المدعــى عليهــا باعتراضــه علــى قرارهــا المتعلــق بالربــط الزكــوي التقديــري لعــام 1440هـــ، 
مســتنداً إلــى أنــه تــم الربــط بنــاءً علــى العــام الســابق رغــم انخفــاض الإيــرادات خــال العــام 
ــرة. ــة القيمــة المضافــة المقدمــة خــال نفــس الفت الحالــي وذلــك طبقــاً لإقــرارات ضريب

وأبلــغ المدعــي فــي تاريــخ 1441/05/18هـــ، برفــض جزئــي لاعتراضــه، المشــار إليــه، فتقــدم 
فــي تاريــخ 1441/06/07هـــ، أمــام الأمانــة العامــة للجــان الضريبية بصحيفة دعــوى تضمنت 

اعتراضــه علــى الربــط الزكــوي التقديــري لعــام 1440هـــ، المشــار إليــه.

عــى عليهــا، أجابــت بمذكــرة تضمنــت أنــه »تبيــن للهيئة  وبعــرض صحيفــة الدعــوى علــى المُدَّ
أن المدعــي قــام برفــع دعوييــن برقــم )Z-2020-5014( ورقــم )Z-2020-5018( لــذات الربط 
 )Z-2020-5014( الزكــوي لعــام 1440هـــ، وقامــت الهيئــة بالــرد علــى دعــوى المدعــي رقــم
ولكونــه لا يســوغ إقامــة أكثــر مــن دعــوى فــي نفــس الموضــوع وبــذات الطلبــات، فــإن 
الهيئــة تطالــب بصــرف النظــر عــن الدعــوى رقــم )Z-2020-5018( والمقامــة مــن المدعــي 

علــى الربــط الزكــوي لعــام 1440هـــ«.

وفــي يــوم الاثنيــن 1442/01/26هـــ، الموافــق 2020/09/14م، الســاعة الســابعة مســاءً، 
الموعــد المحــدد لنظــر الدعــوى، وبعــد الاطلاع علــى الفقرة رقم )2( من المادة )الخامســة 
عشــرة( مــن قواعــد عمــل لجــان الفصــل فــي المخالفــات والمنازعــات الضريبيــة، المتضمنــة 
ــاداة علــى  ــرة بواســطة الوســائل التقنيــة الحديثــة، تمــت المن جــواز انعقــاد جلســات الدائ
الطرفيــن، فحضــر المدعــي/ ...، هويــة وطنيــة رقــم)...(، كمــا حضــر/...، بصفتــه ممثــاً 
ــه فــي ملــف الدعــوى.  للمدعــى عليهــا، بموجــب التفويــض رقــم )...( المرفــق صــورة من
وفــي الجلســة تــم فتــح بــاب المرافعــة بســؤال المدعــي عــن دعــواه فأجــاب: أعتــرض علــى 
الربــط الزكــوي التقديــري لعــام 1440هـــ، وأكتفــي بصحيفــة الدعــوى المرفوعــة علــى بوابــة 
الأمانــة العامــة للجــان الضريبيــة. وبعــرض ذلــك علــى ممثــل المدعــى عليهــا أجــاب: أطلــب 
 )5014-2020-Z( صــرف النظــر عــن الدعــوى حيــث ســبق للمدعــي أن أقــام دعــواه رقــم
ــه لعــام 1440هـــ. وبعــرض ذلــك علــى المدعــي أجــاب: مــا  معترضــاً فيهــا علــى الربــط ذات
ذكــره ممثــل المدعــى عليهــا صحيــح وتــم ذلــك خطــأ منــي ولا أمانــع مــن صــرف النظــر عــن 
الدعــوى رقــم )Z-2020-5014(، وبســؤال كلا الطرفيــن عمــا يــودان إضافتــه أجابــا بالاكتفاء 

بمــا ســبق تقديمــه، عليــه تــم قفــل بــاب المرافعــة ورفــع القضيــة للدراســة والمداولــة.

الأسباب: 

رقــم )577/28/17( وتاريــخ  الملكــي  بالأمــر  الصــادر  الــزكاة  بعــد الاطــاع علــى نظــام 
1376/03/14هـــ، وتعديلاتــه، وعلــى اللائحــة التنفيذيــة لجبايــة الــزكاة الصــادرة بالقــرار 
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الــوزاري رقــم )2082( وتاريــخ 1438/06/01هـــ، وعلى نظام ضريبة الدخل الصادر بالمرســوم 
ــة  ــه التنفيذي ــى لائحت ــه، وعل ــخ 1425/01/15هـــ، وتعديلات الملكــي ذي الرقــم )م/1( بتاري
ــد  ــى البن ــخ 1425/06/11هـــ، وتعديلاتهــا، وعل ــوزاري رقــم )1535( وتاري الصــادرة بالقــرار ال
)ثالثــاً( مــن الأمــر الملكــي رقــم )26040( وتاريــخ 1441/04/21هـــ، بشــأن قواعــد عمــل لجــان 

ــة. الفصــل فــي المخالفــات والمنازعــات الضريبي

1441/06/07هـــ،  وتاريــخ   )Z-2020-5018( برقــم  مقيــدة  الدعــوى  هــذه  إن  وحيــث 
وتخــص الاعتــراض علــى قــرار المدعــى عليهــا المتعلــق بالربــط الزكــوي التقديــري لعــام 
1440هـــ، وحيــث إن الثابــت مــن ملــف الدعــوى ووقائــع جلســة نظــر النــزاع المؤرخــة فــي 
1442/01/26هـــ، أن للمدعــي دعــوى أخــرى يعتــرض فيهــا علــى ذات القــرار المتعلــق بالربــط 
-Z(( الزكــوي التقديــري لعــام 1440هـ،ومقيــدة لــدى الأمانــة العامــة للجــان الضريبيــة برقــم
2020-5014، وهــي الأســبق قيــداً علــى هــذه الدعــوى ذات الرقــم ))Z-2020-5018، وطبقاً 
لمبــدأ اســتقرار الأقضيــة والأحــكام وإعمــالًا لصلاحيــة الدائــرة التقديريــة فــي هــذا الشــأن؛ 
ممــا تنتهــي معــه الدائــرة –والحــال مــا ذُكــر- إلــى صــرف النظــر عــن الدعــوى المقيــدة برقــم 

 .)Z-2020-5018(

القرار: 

ولهذه الأسباب وبعد المداولة، قررت الدائرة بالإجماع ما يلي:

-	 ــة  ــدة برقــم )...( والمقامــة مــن المدعــي/ ....، هوي ــن الدعــوى المقي صــرف النظــر ع
وطنيــة رقــم )...(، مالــك )مكتــب ...... .(، ســجل تجــاري رقــم )........(؛ وفقــاً لمــا ورد 

مــن أســباب. 

ــاً بحــق الطرفيــن، وتلــي علنــاً فــي الجلســة، وقــد حــددت الدائــرة  صــدر هــذا القــرار حضوري
يــوم الاحــد 1442/03/15هـــ، الموافــق 2020/11/01م، موعــداً لتســلم نســخة القرار، ولأيٍ 
ــخ المحــدد  ــي للتاري ــوم التال ــن( يومــاً مــن الي مــن أطــراف الدعــوى اســتئنافه خــال )ثلاثي
ــاً وواجــب النفــاذ بعــد انتهــاء هــذه المــدة، فــي حــال عــدم  ــح نهائي لتســلمه، بحيــث يصب

اســتئنافه.

م على نبينا محمد، وعلى آله وصحبه أجمعين. وصلَّ الله وسلَّ


